



ОСНОВНЫЕ ТЕМЫ ЭТОГО ВЫПУСКА:

- Назначение нового Руководителя Секретариата Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан
- Первые результаты 8-го заседания Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан
- Первое заседание Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Председателе Согдийской области
- Информация о разработке проекта Закона Республики Таджикистан «О государственно-частном партнерстве»

НАЗНАЧЕНИЕ НОВОГО РУКОВОДИТЕЛЯ В СЕКРЕТАРИАТ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА ПО УЛУЧШЕНИЮ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН

В декабре 2011 года был официально представлен новый Руководитель Секретариата Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан – г-н Завкиев Завкиджон.

Краткая информация:

Завкиев Завкиджон окончил Национальный Университет Австралии и получил степень Доктора экономических наук в 2006г. и Магистра экономического развития в 2001 г., также Таджикский Национальный Государственный Университет в 1995 г. по специальности Бухгалтерский учет, аудит и анализ хозяйственной деятельности.

Свободно владеет таджикским, английским и русским языками.

Опыт работы:

2007 – 2011 Советник Исполнительного Директора Группы Всемирного Банка и Исполнительный Директор Международного Валютного Фонда
Представитель Республики Таджикистан в данных организациях

2006-2007 Заместитель Начальника Управления операций открытого рынка Национального банка Таджикистана (НБТ)



2005-2006 Ассистент исследователя Национального Университета Австралии

2005 Преподаватель предметов по микро- и макроэкономике Национального Университета Австралии

1998-2002 Начальник Отдела кредитования Управления реализации монетарной политики НБТ

1997-1998 Главный экономист Отдела кредитования Управления реализации монетарной политики НБТ

1996-1997 Экономист 1-й категории отдела реализации и экономического прогнозирования Управления анализа монетарной политики Национального банка Таджикистана

1995-1996 Экономист 1-й категории отдела методологии Управления реализации монетарной политики Национального банка Таджикистана

Специализация: банковская система, глобальная экономика, макроэкономическая политика, в особенности монетарная, фискальная и международная экономическая политика, развитие частного сектора, эконометрические модели, глобальные межвременные модели динамики общего равновесия.

В начале своей работы, г-н Завкиев З. провел ряд встреч с партнерами Консультативного Совета из числа представителей частного сектора и партнеров по развитию, в их числе: Председатель Ассоциации строителей Таджикистана - г-н Раджабов Ф., зам. Директора Центра развития и поддержки предпринимательства - г-н Кадыров М., Председатель Союза предпринимателей и экспортеров - г-н Забиров Н., Директор ООО «Эскимо-М» - г-н Раджабов З. и Директор компании «Статус» - г-жа Вайдуллоева Р., Глава Представительства Всемирного Банка в Таджикистане - г-жа Марша Оливе, Глава Международной Финансовой Корпорации в Таджикистане - г-н Кристофер Миллер, зам. Главы Швейцарского офиса по сотрудничеству - г-н Николас Гюгас, Представители Программы развития ООН - г-н Рахмонов М., г-н Мусаев Г., г-н Паскаль Бондом, Консультант DFID по экономическим вопросам - г-н Курбанов С., заместитель Директора Проекта GIZ по поддержке частного сектора - г-жа Касымова З.

Кроме того, были проведен ряд встреч с миссиями Всемирного Банка и Международной Финансовой Корпорации, а также с командой Всемирного Банка, по развитию частного сектора.



В частности, 13 декабря 2011 года в офисе Всемирного Банка состоялась видеоконференция с представителями Всемирного Банка из Вашингтона, представителями Государственного комитета по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан, Секретариата Консультативного Совета и ОАХК «Барки Точик», целью которой являлось обсуждение вопроса введения нового индикатора «подключение к электричеству» в Отчет ВБ «Ведение бизнеса», а также разъяснение методологии его подсчета.

15 декабря 2011 года Всемирным Банком совместно с Налоговым комитетом при Правительстве Республики Таджикистан, Агентством по социальной защите и пенсии Министерства труда и социальной защиты Республики Таджикистан, Агентством по статистике при Президенте Республики Таджикистан при участии представителей Государственного комитета по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан и Секретариата Консультативного Совета было проведено мероприятие по освещению результатов исследования Всемирного Банка в части определения основных трудностей в правовой, технической и информационной среде успешного осуществления принципа «единого окна» при регистрации бизнеса. Целью данной встречи являлось определение дальнейших реформ в данном направлении и их практическая реализация.

20 декабря 2011 года группа Всемирного Банка в сотрудничестве с Национальной ассоциацией малого и среднего бизнеса Таджикистана а также ассоциацией «МИДАТ» провела Круглый стол с целью обсуждения инвестиционного климата и деловой среды в Таджикистане. В работе Круглого стола приняли участие представители государственных структур, частного сектора, партнеров по развитию, а также Руководитель Секретариата Консультативного Совета. На данном мероприятии были обсужден уровень доверия бизнеса в Таджикистане; ключевые мероприятия для предпринимателей указанные в Отчете «Ведение бизнеса 2012»; наиболее актуальные вопросы развития частного сектора, применимые к различным отраслям, а также возможности Группы Всемирного Банка в разрешении существующих трудностей и проблем по рассмотренным вопросам в Таджикистане.

В ходе работы Круглого Стола выступили различные участники и выразили свои предложения и рекомендации. В прениях г-н Завкиев З. отметил некоторые недостатки и несоответствия в указанном Отчете, выявленные экспертами Секретариата Консультативного Совета в ходе проведения его анализа и небольшого экспресс –опроса предпринимателей, указав на необходимость дальнейшей корректировки данных Отчета, а также совершенствование используемой методологии и ее транспарентности.



21 и 22 декабря 2011 года Руководитель Секретариата Консультативного Совета провел встречу со Старшим экономистом Миссии Всемирного Банка – г-ном Кареном Григоряном и страновым экономистом Всемирного Банка по Таджикистану – г-ном Салманом Заиди. Целью встречи явилось обсуждение дальнейших шагов и возможностей по сотрудничеству Всемирного Банка и Консультативного Совета, продолжение диалога в области развития частного сектора, включая потенциальную подготовку специального инвестиционного проекта с учетом соответствующих рекомендаций Секретариата Консультативного Совета.

В ходе всех проведенных встреч стороны обсудили направления дальнейшего сотрудничества в рамках деятельности Консультативного Совета в различных сферах, в том числе по улучшению работы Секретариата Консультативного Совета и усилению его кадрового потенциала, улучшению взаимодействия Секретариата с партнерами, развитию государственно-частного диалога, повышению результативности решений Консультативного Совета, расширению информационной и мониторинговой деятельности Секретариата и т.д.

По итогам прошедших встреч была достигнута договоренность о продолжении дальнейшего совместного сотрудничества Секретариата Консультативного Совета с представителями частного сектора и партнеров по развитию.

Далее Руководитель Секретариата Консультативного Совета планирует продолжать встречи с партнерами на постоянной основе с целью определения дальнейших шагов по взаимовыгодному и плодотворному сотрудничеству.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ 8-ГО ЗАСЕДАНИЯ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА ПО УЛУЧШЕНИЮ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА

На прошедшем 8-м заседании Консультативного Совета, которое состоялось 8 ноября 2011 года членами Консультативного Совета был рассмотрен ряд наиболее актуальных для развития предпринимательской среды вопросов..

Важно отметить, что в их числе были затронуты проблемы, препятствующие развитию рынка лизинговых услуг в стране, решение которых имеет особую значимость. По мнению представителей частного сектора, существующий режим взимания НДС и таможенных пошлин при осуществлении импорта оборудования и осуществлении передачи оборудования посредством лизинговой операции является серьезным препятствием на пути развития рынка лизинговых услуг в Республике Таджикистан. Согласно проведенному анализу, только за последние два года заметно сократилось число организаций, предоставляющих лизинговые услуги, и соответственно снизился объем лизинговых операций.



На заседании также были обсуждены меры по повышению экономической эффективности сферы сельского хозяйства на пути к достижению продовольственной безопасности.

Было отмечено, что, несмотря на ряд продвижений в сельскохозяйственной отрасли, фермеры все еще сталкиваются с такими проблемами, как нехватка химических средств защиты растений, качественных семян, современной техники и запасных частей к ней, плохой мелиорации земель и т.д.

Для устранения описанных проблем, был предложен ряд конкретных мер, в том числе, по внесению изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Таджикистан в части освобождения от уплаты НДС импортируемых средств сельхозпроизводства, в т.ч. некоторые виды семян, минеральных удобрений, пестицидов и т.д.

В итоге, выслушав доводы и аргументы членов Консультативного Совета от государственных органов, представителей частного сектора и партнеров по развитию, Председатель Консультативного Совета дал нижеследующие поручения:

- соответствующим отделам Исполнительного Аппарата Президента Республики Таджикистан подготовить проекты нормативных правовых актов, предложенных со стороны Министерства финансов Республики Таджикистан по налогообложению процедур, осуществляемых посредством лизинга и представить на очередное заседание Правительства Республики Таджикистан;
- Министерству сельского хозяйства Республики Таджикистан в срочном порядке изучить вопрос об освобождении от уплаты НДС и таможенных пошлин импортируемых минеральных и органических удобрений, химических средств защиты растений и качественных семян, подготовить необходимые проекты нормативных правовых актов и в установленном порядке представить в Правительство Республики Таджикистан;

Поручения Председателя Консультативного Совета были своевременно выполнены ответственными государственными органами, и представлены на рассмотрение Правительства Республики Таджикистан.

В результате, на состоявшемся 29 ноября 2011 года заседании Правительства Республики Таджикистан были одобрены проекты нормативных правовых актов, которые предусматривают освобождение от уплаты НДС и таможенных пошлин ввозимого в страну оборудования и технологий для производственных мощностей, закупленных на лизинговой основе, а также импортируемые минеральные и



органические удобрения, химические средства защиты растений и качественные семена.

Предложенные изменения значительным образом улучшат инвестиционный климат в Республике Таджикистан в области развития рынка лизинговых услуг, а также будут способствовать развитию сельскохозяйственной отрасли в стране и достижению продовольственной безопасности.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА ПО УЛУЧШЕНИЮ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА ПРИ ПРЕДСЕДАТЕЛЕ СОГДИЙСКОЙ ОБЛАСТИ

25 ноября 2011 года в г.Худжанде под руководством Председателя Согдийской области, состоялось первое заседание Регионального Консультативного Совета при Председателе Согдийской области по улучшению инвестиционного климата.

В работе заседания приняли участие: Председатель Согдийской области, Председатель Совета г-н Кохир Расулзода, Заместитель Председателя Согдийской области г-н Рустамов С.Ш., представитель DFID г-н Раджабов Ш., Директор ОАО «Сугдагросерв» г-жа Сулейманова М., Генеральный директор СП «Зерафшан» г-н Ли Фен.

В качестве приглашенных на заседании Совета участвовали: представитель Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан г-н Халиков С., заместитель Директора Проекта GIZ по поддержке частного сектора г-жа Касымова З., представитель регионального офиса ПРООН г-жа Шарипова Г., а также первые лица комитетов и отделов области, которые непосредственно работают с предпринимателями.

На первом заседании в соответствии с Повесткой дня были рассмотрены следующие вопросы:

1. Цели и задачи Регионального Консультативного Совета при Председателе области по улучшению инвестиционного климата
2. Организация работы Совета и утверждение состава членов Совета
3. Утверждение Ответственного Секретаря Совета
4. Об инвестиционной среде в Согдийской области



5. Утверждение Повестки дня второго заседания Регионального Консультативного Совета

В ходе заседания Председатель области представил присутствующим подробную информацию о целях и задачах созданного Совета, подчеркнув, что Совет создан для решения задач по улучшению инвестиционного климата в Согдийской области и для развития государственно-частного партнерства.

Также на заседании выступили Руководитель Проекта GIZ в Таджикистане г-н Хартвиг Унгетум, Заместитель Председателя Согдийской области г-н Рустамов С.Ш., Начальник управления по инвестициям и управлению государственным имуществом Согдийской области г-н Иномов И.Н., Руководитель ассоциации малого и среднего предпринимательства г-н Сангин И., представитель Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан г-н Халиков С.

Кроме того, в ходе заседания был избран Ответственный Секретарь Совета и утверждены члены Совета.

Одним из вопросов повестки дня следующего второго заседания было утверждено рассмотрение «Государственной Программы по развитию плодоовощного сектора на 2010 – 2012 годы и план мероприятий в Согдийской области».

В заключении Региональному совету при Председателе Согдийской области было рекомендовано усилить взаимодействие с Секретариатом Консультативного Совета при Президенте Республики Таджикистан по улучшению инвестиционного климата.

**ИНФОРМАЦИЯ О РАЗРАБОТКЕ ПРОЕКТА ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ
ТАДЖИКИСТАН «О ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОМ ПАРТНЕРСТВЕ»**

В последние годы в стране наблюдается заметное развитие государственно-частного партнерства на высшем уровне, что является одним из аспектов успешного развития страны и решения первостепенных экономических проблем.

Необходимо отметить, что в настоящее время в стране реализуются несколько проектов в рамках государственно-частного партнерства. Однако, назрела необходимость в разработке проекта Закона Республики Таджикистан “О государственно-частном партнерстве”, который бы укрепил позволил ускорить



процесс реализации первостепенных экономических проектов и повысить приток инвестиций со стороны частного сектора.

С этой целью, на 8-м заседании Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан, Ответственным секретарем Совета г-ном Давлатовым С. было внесено предложение о проведении анализа действующего законодательства Республики Таджикистан о государственно-частном партнерстве, и в соответствии с ним, разработка соответствующего законопроекта. Данное предложение было поддержано Председателем Консультативного Совета – Президентом страны, и были даны соответствующие поручения.

Согласно чему, , при Государственном Комитете по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан была создана рабочая группа в составе представителей государственных органов и частного сектора при поддержке партнеров по развитию. Также в состав Рабочей группы входят представители Секретариата Консультативного Совета, которые активно участвуют в работе заседаний и представляют рекомендации, основанные на интересах частного сектора, а также лучшей международной практики.

Рабочей группой были уже проведен ряд заседаний, в ходе которых был проведен анализ действующего законодательства по государственно-частному партнерству, а также подготовлен проект Закона Республики Таджикистан “О государственно-частном партнерстве”. Проведенный анализ показал, что одним из основных рычагов усиления экономического развития страны и привлечения местных и иностранных инвестиций является разработка четкого механизма государственно-частного партнерства.

В настоящее время рабочая группа продолжает свою работу и планирует направить подготовленный законопроект до конца 2011 года всем заинтересованным министерствам и ведомствам на согласование. Необходимо отметить, что на следующем, 9-м заседании Консультативного Совета планируется рассмотрение окончательного варианта данного законопроекта.

Для справки: Одним из наиболее успешных сегодняшних примеров государственно-частного партнерства является сотрудничество государства и компании “Памир-Энерджи”. В рамках соглашения о сотрудничестве, “Памир-Энерджи” управляет выработкой и распределением электроэнергии по всей территории ГБАО.



АНОНС ПРЕДСТОЯЩИХ МЕРОПРИЯТИЙ

В период 17-20 января 2012 г. Секретариат Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан планирует провести Круглый стол, на котором будет презентован отчет о деятельности Консультативного Совета и его Секретариата за период июнь 2010-июнь 2011г. О точном времени и месте проведения данного мероприятия будет сообщено позже.

Уважаемые партнеры!

Если у Вас возникнут какие-либо предложения для рассмотрения на одном из очередных заседаний Консультативного Совета, комментарии или предложения для улучшения работы Секретариата или Консультативного Совета в целом, вы можете направлять их в офис Секретариата по адресу: amavlonova@investmentcouncil.tj

Также Вы можете поделиться с нами актуальной информацией, которая может быть интересна для предпринимателей и инвесторов. Ваша информация будет включена в один из номеров Бюллетеня.

*С уважением,
Коллектив Секретариата Консультативного Совета
по улучшению инвестиционного климата
при Президенте Республики Таджикистан*

*Завкиджон Завкиев-Руководитель Секретариата
Нумон Абдуджаборов-экономический консультант
Елена Ишанкулова-юридический консультант
Сарвар Холиков- юридический консультант
Азиза Мавлоновой- юридический консультант
Умед Умаров- экономический консультант*